Pflichtaufgaben
Aufgabe 2015 P1:
Im Dreieck ABC gilt:
AC=CE=9,2cm
o = 64,0°
B =40,0°

Berechnen Sie den Umfang des Dreiecks EBC.
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D

Strategie 2015 P1:
Gegeben: Gesucht:
E:ﬁzgjcm UEBC

o = 64,0°

p =40, 0°
Skizze:

C
o B
A D E



Strategie 2015 P1:

Struktogramm:

Losung 2015 P1:

1. Berechnung der Strecke CE: c

E=9,2cm gegebene GroBe im Dreieck ABC

E=9 2cm




Lésung 2015 P1:

2. Berechnung der Strecke CD:

Gegenkathete 5 Sinusfunktion im

sina = = — rechtwinkligen gelben
Hypotenuse  AC  teildreieck ADC
sin64° = D
9,2
0,8988 = ;[; Seiten tauschen
€D _0,8988 -9,2
2
CD=8,27cm

3. Berechnung der Strecke gp:

—— Tangensfunktion im
Gegenkathete _ CD rechtwinkligen

tanp = = —
P Ankathete BD hellblauen
Teildreieck BCD
tan40° = 8&?
BD
0,8391 = &2/ |-BD
BD

%0;8391 28’2? |: Dr8391

BD = 9,86cm

4. Berechnung der Strecke DE = AD:
DE = AD da A, gleichschenklig
Gegenkathete - @ Tangensfunktion im

tano = ~~ rechtwinkligen gelben
Ankathete AD Teildreieck ADC
tan64° = 527
AD
2,0503 = 27 \-E
AD
AD-2,0503 = 8,27 12,0503
AD =4,03cm

DE = 4,03cm




Losung 2015 P1:

5. Berechnung_der Strecke pE: C

BE = BD - DE

BE=9,86-4,03
=5,

BE 83cm

6. Berechnung der Strecke BC:
——  Sinusfunktion im c
sinp = Gegenkathete = @ rechtwinkligen
Hypotenuse BC hellblauen
Teildreieck BCD

sin40° = &2/

BC
0, 6428 = 827 |-BC

BC
BC-0,6428 = 8,27 10,6428
BC=12,87cm A D E B

7. Berechnung_des Umfangs U
Uz = CE+BE+BC
Upe =9,2+5,83+12,87

Uge =27,9cm

EBC:




